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Opis aktivnosti: Pomoću digitalnog alata Mentimeter, koji korisniku omogućava brzo
prikupljanja povratnih informacija, učenici upisuju svoje odgovore na prikazano pitanje



„Što mjerimo termometrom?“. Učenici će moći vidjeti sve odgovore svojih kolega koje
kratko komentiramo. Učenici često odgovaraju da termometrom mjerimo toplinu tijela.
Toplinu i temperaturu tijela učenici često miješaju. Podsjetimo ih da je toplina dio
unutarnje energije koja prelazi s tijela više temperature na tijelo niže temperature.
Mjerna jedinica za toplinu je džul [J].
Aktivnost: Učenici razmišljaju i upisuju svoje odgovore na prikazano pitanje „Što
mjerimo termometrom?˝
Opis aktivnosti: Učenici proučavaju termometre koje su dobili, određuju njihov
najmanji podjeljak, a zatim mjere temperature u °C i zapisuju ih u bilježnicu.
Aktivnost: Učenici pomoću termometara mjere temperature zraka, vode sobne
temperature, zagrijane vode, vode koja ključa, leda,…
Opis aktivnosti: Promatranjem stupca tekućine (živa ili alkohol) u termometru
učenici uočavaju da se tekućina nalazi u maloj posudici na dnu uske, duge staklene
cijevi. Zagrijavanjem se tekućina širi i penje kroz cijev, a hlađenjem se skuplja i vraća u
posudicu. Povezuju uočeno s gradivom koje su već učili te objašnjavaju princip rada
termometra.
Aktivnost: Učenici proučavaju i objašnjavaju princip rada termometra
Opis aktivnosti: Za mjerenje temperature koriste se različite temperaturne ljestvice.
U Hrvatskoj koristimo Celzijevu temperaturna ljestvicu, ali učenici navode da su čuli i
za druge ljestvice npr. Farenhajtovu. Švedski znanstvenik Anders Celzijus je
temperaturu taljenja leda označio s 0°C, a temperaturu ključanja vode sa 100°C, pri
normalnom atmosferskom tlaku. Jedan Celzijev stupanj je stoti dio temperaturnog
razmaka između ledišta i vrelišta vode. Fizikalni smisao temperaturi daje Kelvinova
temperaturna ljestvica, koja nultu vrijednost temperature (apsolutnu nulu) postavlja u
točku u kojoj prestaje svako gibanje, odnosno u -273° C. Učenici uočavaju da
temperaturu u kelvinima dobijemo tako da temperaturi u °C dodajemo 273. Učenici
preračunavaju temperature ledišta i vrelišta vode u kelvine te zaključuju da je
promjena temperature u °C jednaka promjeni temperature u kelvinima.
Aktivnost: Učenici raspravljaju o različitim temperaturnim ljestvicama
Opis aktivnosti: Učenici samostalno pretvaraju izmjerene temperature u kelvine.
Zatim rješavaju kviz koji im zadajemo u Microsoft Formsu i na taj način uvježbavaju
preračunavanje mjernih jedinica za temperaturu.
Aktivnost: Učenici preračunavaju temperature iz °C u K i obratno
Opis aktivnosti: Pomoću simulacije Interactive Thermometer (mathsisfun.com)
učenici istražuju odnos između Celzijevih stupnjeva i farenhajta. Proučavaju je li taj
odnos proporcionalan, a zatim pomoću literature istražuju formulu za preračunavanje
°C u F i obratno. Kolika je trenutna temperatura u učionici?
Aktivnost: Pomoću simulacije učenici istražuju odnos između Celzijevih stupnjeva i
farenhajta


